

俄乌之战带来的几点忧思

——李光满说(上)



俄乌战争爆发后，整个西方世界的强盗行为打破了中国人的诸多认知，让我感到一种强烈而深沉的忧虑。

第一，以前中国人普遍认为所有的公用平台都是中立的，无论发生什么都不会中断。然而俄乌战争爆发后，一些所谓的公用平台立即宣布参与对俄罗斯制裁。一是一大批以美国为首的外国互联网服务运营商宣布对俄罗斯实施制裁，对俄罗斯发起“断网行动”。二是由美国控制的SWIFT系统将俄罗斯主要银行从该系统中移除，使俄罗斯主要银行无法进行全球交易和结算。无论是网络根目录系统还是美元结算系统都是受美国控制的所谓的公用平台，一旦爆发战争，都会变成战争武器，甚至成为决定战争胜利的关键因素，对这些系统的依赖越大，受害的程度就越深。

第二，以前一些

宣传告诉我们，太空中的卫星很安全，不会受到攻击，太空战不会爆发。然而俄乌战争爆发后，立即就有神秘的黑客组织（显然是某些政府组织的网军行为）攻击俄罗斯航天控制中心，并宣称关闭了俄罗斯航天中心并成功地让俄罗斯所有的卫星失控。俄罗斯航天控制中心表示，确实受到了攻击，但安全系统自动遮蔽了攻击并予以击退。

这是否表明，战争已经延伸到了太空？太空战一直都在进行？

第三，中国人普遍认为西方国家的银行比国内银行更安全，西方国家特别重视私有财产神圣不可侵犯，然而俄乌战争爆发后，整个西方国家立即爆发出饿狼扑食一般的凶恶，将俄罗斯政府和私人在海外的所有资产洗劫一空，不仅冻结银行资产，而且连俄罗斯人在海外的豪华游艇、

私人住宅都要抢走。据初步统计，这次被西方集团冻结的俄罗斯海外资产总计大约8万亿美元。

此前从中国套现数千亿元转投英国的李嘉诚最近开始出售在英国的价值1200多亿元的电网资产，帮助什么？这些没有祖国没有良心的资本大佬终于开始感到在海外投资不安全了。

中国在海外的总资产有多少？有人估算中国政府、企业和个人在海外的总资产大约有16万亿美元，大约相当于中国一年的GDP总量，中国还购买了一万多亿美元的美国国债，早就有美国政客提出要冻结中国购买的美国国债。一旦中美或中国与西方国家爆发冲突，美国和西方国家一定会对中国的海外资产动手，这一点确定无疑。

第四，在中国人的意识里，瑞士是中立国，把钱存在瑞士万无一失，绝对安全，然而俄乌战争爆发后，瑞士立即放弃中立立场，宣布参加对俄罗斯制裁，冻结俄罗斯存在瑞士银行的所有资金，由此揭开了瑞士是一片金融净土的虚伪面纱，中国人在瑞士存了多少资产？这些资产现在恐怕已经不再安全了。

第五，俄乌战争爆发后，美国和西方集团几乎所有的高科技公司都宣布参与对俄罗斯制裁，他们切断了对俄罗斯芯片以及所有高科技产品供应，马斯克的星链也参加了对俄罗斯的制裁和对乌克兰的支持，苹果公司也参与了制裁，整个西方对俄罗斯实施科技制裁的深度和广度超出了我们的想象，什么能够刺痛或杀死俄罗斯就制裁什么，其手段无所不用其极，什么科学无国界简直是狗屁。

这方面美国早已对中国华为用过，未来一旦中美爆发冲突，美国和西方一定会对中国所有的高科技产品、材料、技术实施最严厉的制裁和禁运，这一点确定无疑。

第六，很多中国人认为西方舆论是最自由的、西方新闻是最真实的，然而俄乌战争爆发后，整个西方舆论变成了一架对

俄罗斯发动的舆论战争机器，美国和欧洲主要互联网平台都关闭了俄罗斯对外传播渠道，他们控制整个舆论传播，将舆论向着有利于美国和西方的方向引导，而且还不断制造虚假新闻。一旦中美爆发冲突，美国也一定会对中国发动舆论战争，一方面严密封锁中国声音，不让中国在世界上发声，另一方面放大攻击、抹黑中国的负面新闻。

第七，其它还有很多制裁，比如体育界、文化界、艺术界、音乐界对俄罗斯实施制裁，甚至连俄罗斯猫、俄罗斯树都遭到制裁，看起来很像搞笑，其实并不搞笑，这是一种西方政治和文化霸权的真实体现，让我们看到了西方霸权的影响力和控制力到底有多深多广，这些看起来并不属于政治的领域现在突然都变成了战争武器，都变成了杀人不见血的战争工具，这一点我们恐怕是首次有这么深切的感受。

